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YAK 621.311

BBIYUCJIEHUE JABJIEHUA HA ITOABOAHY IO JIABOPATOPHIO,
NUMEKOIIYIO ®OPMY HUWJINHAPA C NTIOJYCOPEPUYECKUM
KYIIOJIOM

Apom N.C.

Hayunsrit pykoBogutens — PsaOymiko A.II.

3ajaya:

BrruucianTh gaBiieHne Ha MOABOIHYIO TaOOPATOPHUIO, UMEIOIIYIO (opMy
IIWIMHJPA, BEPXHEEe OCHOBAHUE KOTOPOT'O HAKPBITO MOIyC(hHEpoid, MOTPYKECHHYIO
B KHIKOCTh. OOBEM MPUHATH KaK IIOCTOSTHHOE 3HAYCHHE.

Perienue:

Touky orcuéra Bo3bMEM B 1IeHTpe nonycdepsl. Torma R — panuyc
nosrycdepst, H, — BeicOTa 1ImmiHpAa.

R

Pucynox 1. IlorpyxeHHO€ B KUIKOCTb TEIO.

[To ycnoButo 3agaun 00BbEM SIBISETCS MOCTOSHHOM BeTMYrHOM. OO0BEM
2 o
TaKOro Tejla paBeH V = const = mR*H, + §1TR3 Bripazum u3 310i popMyIibl
V- %n'R3

mR2

BBICOTY HUJIMH/pPA Hu =

JlaBienue Ha Teno OyJeT 3aBUCETh OT paJinyca HWINHIPA U €ro BbICOTHI. [y
TOT0, YTOOBI HAWTHU TaKOU pagnyc, MPH KOTOPOM ILIOIIAh TOBEPXHOCTH OyIeT
MUHUMAaJIBHON, HEOOXOIMMO PELINTH 3a/1ayy Ha SKCTpeMyM. 3anuiieM Gopmyiry
IUIOIIA/IM IOBEPXHOCTH:
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3 47R

_ z__ R® _ 5 _ny 2V
) =3mR2+ = SR 4T

v-2nR
S = 2mR? + nR? + 2mRH, = 3mR? + 2R (—

Haxonum nponsBoanyto:

10mR3 — 6V 3,
’ 10 2V — — 6V,
S =?7'L'R_ﬁz'— 3R2 —0:> R = 107

Taxum 0Opa3om, MbI HalIUTA PainycC, IPU KOTOPOM IIOIIATh
NOBEPXHOCTH OyAeT MUHUMAaIbHOMU. [loacTaBum 3TOT paaunyc B GOpMyIIbI
BBICOTHI WJIMHAPA U TUIOLIAAH [IOBEPXHOCTH:

26V

3 10m

3V

3[ 36V 3[revy,
\/ 57 (357)
= 5.3[36V° 2V .

mln 3 10071' 3 6V

10m

Takum 00pa3om, Mbl HAlIUTM MUHUMAJIBHYIO TUIOIIA/(b TOBEPXHOCTHU MPU

_ 3/6V.
R = 101’

Jlj1s HaxOXKACHUS JaBJiIeHUs pa300bEM TEJI0 Ha JIBE YacTH: noiycdepy u
mmHAp. Halinem cuity naBieHus Ha WX IDIOMIA U TIOBEPXHOCTH U
IPOCYMMUPYEM.

1) Haxonuwm cuity gaBiieHust Ha IUI0MIAaAb TIOBEPXHOCTU
morycepsi:

Pucynox 2. Tlonycdepa.

Pagnyc nomycdepst — R, h — nmepemennas uHTErpupoBaHusl, - paguyc
okpyxHocTH npu BeicoTe h. 1o Teopeme Iudaropa naxogum r:

r = VR? — h?
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Yepes Teopemy [lackans Haliiem qaBieHHe Ha TUIOIIAIb TOBEPXHOCTH
nosycgepsl:

F= pg(H,— h)2nrAh = pg(H, — h)2nVR? — h?*Ah, rie H, — BbIcoTa cTo10a
BOJbI

[lepelinem k mpeaenaM U TPOUHTETPUPYEM TOTYICHHYIO (POPMYITY:

R
’ h2
Al’ilmopg(HC — h)2nVR? — h?Ah = ngnf(Hc —h)VR?—h? |1+ R 2 dh =
0

R
= 2pgnH_.R?> — pgnR3 =
0

R
ngnJ(HC — h)Rdh = (pg2mH Rh — pgmRh?)
0

2
_ 6V \3 6V
= 2pgrH c(m) — PY1p = F. — cuna naBieHus Ha 1JI0a0b IOBEPXHOCTHU
nosrycepsl.

2) Haxonuwm cuity gaBiieHus: Ha IUI0MIAAb IOBEPXHOCTH
UUAJIMH]IPA:

Pucynok 3. Lununp.

Bricora mmnmunaapa — Hy,, h — nepemenHnas uHTerpupoBaHus
Ucnonb3ys popmyny [lackans Haxonum AaBiieHrE Ha IUIOMIAIb

MMOBCPXHOCTH HUJIMHAPA:

F = pg(H,— h)2nRAh
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[IponensiBaeM Te k€ ONEPALMH, YTO U € MoIychepoil:
0

Al}ilm0 pg(H.— h)2nRAh =2pgnR f(HC — h)dh = 2pgnRH h — pgnRh?|_ 14 =
5 (o0)"

6VHc
—+3V

= 2pgn |[&YH ——— 4+ pgm
PY 1’107: c o PY ,’1071 o 3 o = F,—cuna
107‘[ 107'[

JABJICHUS Ha IJI0IIaAb ITOBCPXHOCTHU HUJIUHIPA.

Haiinem o6uryro cuity 1aBiaeHus Ha IJI0MAAb IOBEPXHOCTH Teja:

2 2

F=F,+F.= 2pgnH (=) — pgSe + pg : S +3V |+ pgnH (o) =
6V
5 |Ton
2 6VH
= pg 37‘[HC(%) —%+ < +317)\;
5° |6V
101

Jlurepartypa:

1. A.IL Pabymko, B. B. bapxartos, B. B. Jlepxxagen, 1. E. FOpyTs -
WunuBuyalbHble 3a/1aHUs 110 BhICIIeH MatemaTuke. Yactp 2.





